RUBRICHE

QUIZ DI GIOCO
226 - 230

Seduti in Sud avete: ¢ A 104 vy KQ53 ¢ A87 #964

Mitchell, tutti in zona:

o N
passo 2% (1)
passo 3SA

(1) forcing con appoggio

Ovest attacca di ] di cuori e scende il morto:

S (voi)
| %
2SA

& K87

v A7

¢+ Q6

& A87532

N
o E
S

o AlO4
vy KQ53
¢ A87
&964

Prendete di A al morto mentre Est scarta il 4 e tocca a voi
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RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 226

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano

s QJ6
v]1092
+]73

+KQ]

o K87
v A7
¢+ Q6
&#A87532

N
o E
S

o AlO4
vy KQ53
¢ A87
&964

#9532

v 864

¢ KI0952
* |0

Se avete giocato A di fiori e fiori, sul secondo giro Est scarta il 2 di picche ed é facile per Ovest gio-
care quadri, in quel caso, stando bassi due colpi, riuscite a tagliare le comunicazioni ma realizzate so-

lo 9 prese.

Se invece giocate piccola fiori per Ovest € un po’ piu difficile tornare a quadri e cosi riuscite a fare

una presa in piu.
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R¢& RUBRICHE

QUIZ N° 227

Sedutiin Sud avete: 4 |54 v KQ8742 ¢« A &]63

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
I v

& (1) 25A (2) passo 38(3)

passo 4v

(1) 5°

(2) fit 4° a cuori in mano limite da 9 a ||
(3) chiede copertura a fiori

Ovest attacca di 3 di quadri e scende il morto:

o AIO3
vy A953
¢ 962
& K92

N
o E
S

s )54
vKQ8742
¢ A

£)63

Vi aspettavate qualcosa in piu a fiori ma ormai ci siete e dovete giocarvi questa manche con 22 punti,
prendete il 10 di Est col vostro A secco, qual’ & il vostro piano di gioco!?
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Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 227

E’ una smazzata giocata alla Canottieri Olona:

4 AIO3
v A953
¢ 962
K92

4 K9872 4 Q6

v 106 N v

+ K53 + Q10874
2875 +AQI04

s )54
vKQ8742
¢ A
*)63

La soluzione per fare questa mano ve la da la licita degli avversari, Est ha aperto primo di mano in
zona senza nobili e quindi ha almeno || punti belli o 12, poi Ovest ¢ intervenuto libero di 14 e deve
avere almeno 5 — 6 punti. Puo avere K e Q di picche e allora fate la mano se Est ha A e Q di fiori
oppure se Ovest ha un solo pezzo a picche e un pezzo a quadri o a fiori. Insomma si tratta di investi-
gare prima di giocare un colore nero.

Preso di A di quadri giocate K di cuori e cuori all’A e tagliate una quadri poi risalite al morto col 9 di
cuori e tagliate la 3° quadri e vedete cadere il K di Ovest. Adesso & chiaro che Ovest non ha K e Q
di picche altrimenti Est avrebbe aperto con 10 punti e quindi sapete che Est ha un onore secondo di
picche e giocate picche all’A e picche, Est entra con la Q e avendo A e Q di fiori deve giocare o qua-
dri in taglio e scarto oppure fiori e se gioca A e piccola oppure A e la Q, fate 2 prese, se invece gioca
il 10 voi prendete di ] e gli cedete le altre 2 fiori ma poi Est & costretto in presa a giocare in taglio e
scarto e la vostra picche perdente svanisce.
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R¢& RUBRICHE

QUIZ N° 228
Seduti in Sud avete: 4 K] 104 v 10854 ¢ AKIO2 &3

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
| & passo v
passo 2v passo 4v

Ovest attacca di A di fiori e scende il morto:

s A92
v AK32
v )7
210972

N
o E
S

a KJ104
v 10854
¢+ AK 102
23

Dopo aver incassato I'A su cui Est mostra un numero di carte pari, Ovest gioca anche il K di fiori, voi
tagliate e giocate cuori all’A e Est fornisce la Q, come proseguite!?
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R¢& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 228

Ecco la smazzata completa giocata alla Canottieri Olona:

aA92

v AK32

v )7

210972
s 86 N 4 Q753
v]976 o E| vQ
v 843 s + Q965
* AKQ] 28654

aKJ104

v 10854

¢ AK 102

*3

Se avete giocato anche I’A di cuori correte il rischio di andare sotto.

Se battete A e K di cuori potete ancora incassare un 2° taglio a fiori in mano, A , K di quadri e | ta-
glio al morto poi quando giocate la 4° quadri di mano, Ovest taglia, batte I'ultima atout del morto e
incassa 2 fiori.

Bisogna fermarsi non battere I'’A di cuori e giocare la 3° fiori e tagliarla, giocare poi picche all’A e 4°
fiori taglio, il K di picche e poi A K di quadri e quadri taglio e cosi realizzate |10 prese.
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B

RUBRICHE

QUIZ N° 229
Seduti in Sud avete: 4 1063 v A9 ¢« AK52 £ Q1082

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)

1§
passo v passo ISA
passo 3SA

Ovest attacca di 2 di picche e scende il morto:

s AKJ9
v KJ104
+ Q10
£)65

N
o E
S

& 1063
vy A9

¢ AK52
#QIl082

Prendete di 10 in mano e rigiocate picche al | che fa presa poi giocate cuori all’ A e cuori al 10 che

tiene e tocca a voi, come procedete!
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R¢& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 229

Ecco la smazzata completa giocata alla Canottieri Olona:

& AKJ9

vKJIlo4

¢+ Qlo

*]65
o Q872 s 54
vQ862 ON E v753
¢ 834 S ¢ ]976
& A9 &»K743

& 1063

vy A9

¢ AK52

#QIl082

Se avete incassato il K di cuori, pensando che la Q di Ovest fosse 3°, purtroppo invece non cade e
non riuscite a fare che 10 prese.

Una volta incassato il 10 di cuori bisognava fermarsi e giocare fiori, ceduti I'A e il K avreste incassato
tutte le prese restanti realizzando || prese.
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B

RUBRICE

QUIZ N° 230

Sedutiin Sud avete: 4 AQ v 9876 ¢« AQJIO #1106

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
| & ) 2y
passo 3% passo 3SA

Ovest attacca di 3 di picche e scende il morto:

& KJ

v3

¢ K543

& AQ8542

N
o E
S

s AQ
v]9876
+ AQJ 10
2106

Prendete in mano di Q e giocate piccola fiori alla Q che tiene e tocca a voi
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R¢& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 230

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

s K]

v3

¢ K543

*#AQ8542
973 N 4 1086542
vQl0o42 o E v AK5S
¢ 972 S ¢ 86
& KJ7 93

&« AQ

v]9876

¢+ AQJIO

* 106

Se avete proseguito con A di fiori e fiori Est scarta '8 di quadri e anche se voi avete scartato il 10 di

quadri, Ovest prende e capisce il messaggio e torna a cuori e EO incassano 4 prese mandandovi sot-
to.

Bisognava giocare piccola fiori al 10 cosi Est non avrebbe potuto fare scarti illuminanti.
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